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Violences urbaines survenues à Longwy à l'issue du match PSG - Inter Milan
Question écrite n° 7451

Texte de la question

M. Frédéric Weber appelle l'attention de M. le ministre d'État, garde des sceaux, ministre de la justice, sur les
scènes de violences et d'incivilités survenues en Meurthe-et-Moselle, notamment dans la zone urbaine de
Longwy, dans la soirée du samedi 31 mai 2025, à l'issue de la finale de Ligue des champions entre le PSG et
l'Inter Milan. Une nouvelle fois, un évènement sportif a servi de prétexte à des comportements inacceptables :
véhicules brûlés, troubles à l'ordre public, dégradations et surtout, détériorations ciblées contre plusieurs
commerces. Ces actes, rapportés par la presse locale, ont suscité l'exaspération légitime des habitants et des
professionnels, une fois de plus confrontés à la brutalité et à la lâcheté d'individus agissant en toute impunité.
Alors que les commerçants subissent déjà un lourd préjudice économique du fait de ces actes de vandalisme,
de nombreux travailleurs, eux, découvrent leur véhicule incendié, parfois leur seul moyen de se rendre au
travail. Il apparaît donc urgent d'adresser un signal clair et sans ambiguïté : celui d'un État qui protège les siens
et qui sanctionne, sans délai ni indulgence, ceux qui s'en prennent aux biens d'autrui et mettent en péril l'ordre
public. M. le député rappelle que plusieurs propositions portées de longue date par le Rassemblement National
permettraient d'endiguer ces phénomènes : peines planchers, suppression des allocations familiales pour les
parents de mineurs récidivistes, abaissement de l'excuse de minorité, mise en œuvre du principe « tu casses, tu
paies ». Il lui demande donc si, dans le cadre de ses compétences, il entend enfin agir avec fermeté face à cette
violence décomplexée, ou s'il compte persister dans une politique pénale de laxisme dont les Français ne
veulent plus.
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